
1 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. 

 
Κανάρη 1 & Ακαδημίας, Αθήνα 
press@ekkomed.gr 

 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. ΑΘΗΝΑ, 1/12/2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τίτλος: Μνημόνιο Συνεργασίας Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. – PACT: στρατηγική σύμπραξη για την ανάπτυξη 
του ελληνικού κινηματογραφικού και οπτικοακουστικού τομέα 

Το Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου, Οπτικοακουστικών Μέσων και Δημιουργίας (ΕΚΚΟΜΕΔ) και η Ένωση 
Παραγωγών Οπτικοακουστικών Έργων (PACT), ο παλαιότερος φορέας εκπροσώπησης των επαγγελματιών 
παραγωγής στην Ελλάδα, εγκαινιάζουν μια νέα θεσμική συνεργασία μέσω της υπογραφής Μνημονίου 
Συνεργασίας για τη διαμόρφωση ενός οργανωμένου μηχανισμού διαλόγου, συντονισμού και κοινών 
παρεμβάσεων.  

Στόχος των κοινών δράσεων είναι να τεθούν τα θεμέλια για ένα πιο ανταγωνιστικό, καινοτόμο και 
εξωστρεφές περιβάλλον παραγωγής, ενισχύοντας δημιουργούς, τεχνικούς, εταιρείες παραγωγής και νέους 
επαγγελματίες. Η πρωτοβουλία αυτή ενδυναμώνει το ελληνικό οπτικοακουστικό οικοσύστημα και ενισχύει 
τη διεθνή θέση της ελληνικής δημιουργίας. 

Η σύμπραξη εστιάζει σε πέντε στρατηγικές κατευθύνσεις: 

• Ενίσχυση της επαγγελματικής εκπαίδευσης μέσω της συνεργασίας του ΕΚΚΟΜΕΔ με τον 
διεθνούς κύρους οργανισμό ENS Louis Lumière. 

• Ενιαία στρατηγική για την ενίσχυση και διεθνή προβολή του ελληνικού κινηματογραφικού και 
οπτικοακουστικού δημιουργικού τομέα. 

• Στήριξη και προσέλκυση επενδύσεων, με στόχο την αναβάθμιση της παραγωγικής ικανότητας και 
την αύξηση της ανταγωνιστικότητας της χώρας. 

• Ενσωμάτωση καινοτόμων ψηφιακών τεχνολογιών και σύγχρονων εργαλείων παραγωγής για 
την ανάδειξη του ελληνικού πολιτιστικού περιεχομένου. 

• Ανάπτυξη δεξιοτήτων και ανθρώπινου δυναμικού, μέσα από εξειδικευμένα προγράμματα 
κατάρτισης, σεμιναρίων και επαγγελματικών εργαστηρίων. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. Λεωνίδας Χριστόπουλος δήλωσε: «Το ΕΚΚΟΜΕΔ ανοίγει 
πλέον θεσμικά κανάλια επικοινωνίας με τους φορείς και τα σωματεία του κινηματογράφου και του 
οπτικοακουστικού τομέα, ώστε να συμμετέχουν στη δημόσια στρατηγική και στην εφαρμογή της. Ξεκινήσαμε 
με την πρώτη ηλεκτρονική διαβούλευση και συνεχίζουμε με ανοιχτές συζητήσεις με όλους τους 
επαγγελματικούς φορείς. Σε αυτό το πλαίσιο, η PACT είναι ο πρώτος από τους φορείς που αποκτά θεσμική 
συνεργασία με το ΕΚΚΟΜΕΔ. Τους ευχαριστούμε. Το μέλλον του ελληνικού κινηματογράφου χτίζεται από 
όλους μας μέσα από τέτοιες συνεργασίες και διαβουλεύσεις» 



2 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Κ.Κ.Ο.ΜΕ.Δ. 

 
Κανάρη 1 & Ακαδημίας, Αθήνα 
press@ekkomed.gr 

Ο Πρόεδρος της PACT.gr, κ. Μίκη Μοδιάνο δήλωσε : 

«Στην PACT.gr πιστεύουμε πως η ανάπτυξη της παραγωγής οπτικοακουστικών έργων βασίζεται 
κυρίως στο ταλέντο και τη δημιουργικότητα των καλλιτεχνικών και τεχνικών συντελεστών που 
απασχολούνται στον κλάδο. 

Αυτός είναι ο λόγος που τα τελευταία χρόνια έχουμε διοργανώσει με μεγάλη επιτυχία workshops και 
εκπαιδευτικά προγράμματα σε διάφορες ειδικότητες παραγωγής, με απώτερο στόχο την 
αποτελεσματική ένταξη και κατάρτιση νέων συνεργατών. 

Χαιρόμαστε ιδιαίτερα και ευχαριστούμε θερμά το ΕΚΚΟΜΕΔ, το οποίο όχι μόνο αναγνωρίζει και 
υποστηρίζει αυτή την κρίσιμη πρωτοβουλία, αλλά μας βοηθά να την θεσμοθετήσουμε σε τακτική 
και ευρεία βάση. Η νέα αυτή συνεργασία θα μας δώσει τη δυνατότητα να προσφέρουμε την ευκαιρία 
σε όσον το δυνατόν περισσότερα άτομα να γίνουν μέλη της ελληνικής κοινότητας παραγωγής 
κινηματογραφικών, τηλεοπτικών και κάθε τυπολογίας οπτικοακουστικών έργων, διασφαλίζοντας 
έτσι τη βιώσιμη ανάπτυξη του τομέα». 
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